

山川异域情同在，烂漫樱花盼春来

纪念中日建交 50 周年暨北九州华人华侨协会成立 17 周年

2022 年 4 月 10 日，是北九州华人华侨协会创立 17 周年的纪念日。正值中日邦交正常化 50 周年纪念。协会举办了中日友好交流活动第一弹“樱花大会”，驻福岡总领馆律桂军总领事等出席并发表纪念演讲。福岡县议会议员原田博史，北九州市议会议员世良俊明，北九州市议会议员中岛隆治，我会役員



理事靳轶东，各位发表了纪念讲话。北九州华人华侨协会会长戴永红，及协会理事、会员 50 多人参加了活动。



驻福岡总领事律桂军为北九州华人华侨带来了防疫物资和药品，了解了当地华人华侨的生活情况，并积极评价了我协会这 17 年来为推动中日邦交正常化和促进中日友好所作的贡献。律总领事此次演讲的内容分以下三点。第一点，律总领事介绍了疫情下国内的经济发 展情况，尽管时局动荡，新冠肺炎疫情蔓延，但中国的经济长期向好的基本 面



没有变化。2020 年中国 GDP 增长 2.3%，是全球唯一实现正增长的主要经济体；2021 年中国 GDP 增长 8.1%，是全球增长最快的主要经济体。今年中国 GDP 增长目标为 5.5%，实现这个目标将使中国经济增量超过 9000 亿美元，相当于一个中等国家的经济总量。中国经济持续向好将给日本发展和中日合作带来重要机遇。第二点，世界不太平，不安定，但是幸运的是我国和平稳定，欣欣向荣。中国在中国共产党的领导下，经过百年艰苦奋斗，实现了中华民族伟大的复兴，并如期实现了第一个百年奋斗目标，全面建成了小康社会，也必将在 2035 年基本实现社会主义现代化，并在本世纪中叶实现下一个百年奋斗目标，把中国建成社会主义现代化强国。第三点，今年是中日邦交正常

化 50 周年，两国各界人士应该根据两国领导人达成的重要共识，共同促进中日友好合作，推动构建契合新时代要求的中日关系。

福冈县议会议员原田博史表示，现在世界动荡，俄罗斯与乌克兰的战争给我们启示，邻国要友好相待，中日之间利益融合已到前所未有的广度与深度，两国关系发展给两国人民带来了巨大利益。

北九州市议会公明党议员中岛隆治，回顾了 50 年前中日邦交正常化时，日本公明党起到的重要作用。

北九州市议会议员世良俊明，对北九州华人华侨协会成立 17 年来对北九州市地域所作出的贡献，表示了感谢。

一同参加活动的本地市民阿津坂刚秀先生、川上真平先生先后发言，阿津坂先生是多年来的中日友好活动的积极参与者，他与中日两国人民有着共同的目标，希望两国长久和平，合作共赢。川上先生也是为庆祝日中国交五十周年庆典活动，放下手中的工作专程赶过来的，他向北九州华人华侨协会成立 17 周年表示热烈祝贺。



我协会役員理事靳轶东表示，面向未来，继承和弘扬中日友好事业的初心使命、历史经验和优良传统，离不开一代代人的连续奋斗。青年作为中日友好事业的接班人和生力军，承载着中日关系的未来，发挥着尤为重要的作用。希望在北九州的中日青年朋友要牢记于心，



勇担使命，使中日友好队伍不断发展壮大，各层级友好关系不断深化。其次要客观理性，积极思考，更加全面客观地认识当代中国和中国共产党，努力为中日关系注入正能量。最后要开拓眼界，共创未来，认清世界大势，把握时代潮流，积极落实两国领导人的重要共识，携手创造中日关系的美好明天。

演讲结束后，大家一起合影留念，并期待着下一次的相聚。

北九州华人华侨协会

2022年4月12日